MunuctepcTBO oOpazoBanus Pecnybnuku benapych

Yupexaenue oopazoBanusi «MoJI0ACUHEHCKHUM TOCYyAapCTBEHHbBIN
MOJIUTEXHUYECKUM KOJLTEIHK

lNpakmu4eckas paboma: «[lpsiMble u NJI0OCKOCMU 8 NMPocmMpaHcmee».

MpenogaBaTenb N. A. KoueTkoBa, YK.N. Tumowlko

eab padoThI:
1. OtpaboTaTh HaBBIKM PEIICHHUS 33/1a4, CBA3AHHBIX C OCHOBHBIMU MOHSITHSIMHU U TEO-
peMaM# CTEPEOMETPHH.
2. Pa3BUTh MaTeMaTH4ecKoe MBIIIICHHE, Ha0MI0AaTeIbHOCTh, MPUBBIYKY aKKypaTHO
BECTH MPE0OpPa30BAHMUS.

O0opyaoBaHMe: KapThl UHAMBHUYAJIbHBIX 3aJaHUN, KaJIbKYJIATOP.
IHopsaok BeIMOTHEHUs1 padOThI:
1. OTBeTUTH Ha KOHTPOJIbHBIE BOIIPOCHI:
a) Kakas psMas Ha3bIBaeTCs NapauieIbHON (MepIeHANKYIIPHON) IITOCKOCTH?
0) uto Takoe nepneHAuKyIsip? Haknonnaa? [Ipoexuns HaKIOHHOMN?
B) chopMynupyiiTe TeOpeMy O TpeX MEePIECHIUKYIISIpax
T') 9YTO TAKOE YTOJI MEXAY MPSIMOM U TIIOCKOCTHIO?
1) KaKKe MIIOCKOCTH HAa3bIBAIOTCS B3aUMHO NEPHEHAUKYISIPHBIMU?
) Korja mpsiMas, Jiekalasi B OJJHOM M3 JBYX NEPHEHAUKYJISIPHBIX TUIOCKOCTEN OyaeT
MEPIEHINKYJIAPHA IPYTrOM MIIOCKOCTH?

2. Ucnonw3ys ykazaHus K MPaKTUYECKON paboTe, pelInuTh 3aa4H.

3. OdopMurts penieHue.



YKa3aHusi K ebINOJIHeHUI0 npakmu4yecKoll pabomsbl

Ne 1. Yepes xonnpl otpeska FK u ero cepemuny Q

Q TIPOBEIEHBl TapajlelbHble MPsAMBIE, MepeceKaroie

F HEKOTOPYIO TUIOCKOCTh o B Toukax Fp, Qq, K;. Haiitm
35 nmuny otpeska KK, ecin otpesok FK He mepecekaer

23 \ \ \ wiockocTsb o u FF;=23, QQ,=35.
F1 Q1 K1 Pemenue.
o Tax kak npsmeie FF1, QQ, KK; mapamnensusr u nepe-

CEKaloT OJIHY U Ty ke npsmyro FK, To Bce oHu Haxo-
IATCs B 0HOU TiockocTH. O6o3Haunm ee B. Torma anp=F;K;. ®durypa FKK;F; — Tpanemnus ¢ oc-

HoBanusmu FF; u KK;. [Toatomy QQ; — cpeHss TUHHS Tpareuu.

FF{+KK KK
QQ: == 35="""2 70=23+KKy; KK, =70-23 =47

Ortser. 47

Ne 2. B npaBunsHo# mectuyronbHoii npusme ABCDEF...F; noctpoiite yron mexay npsmoit AC; u
m10ckocThio ABC.

E, D,
Haiitu: 2(AC,; ABC)
R | NG
A ! B 29 £
I E - I
E_:_ - - o _:\D Pemrenue.
LA ; » Onp. Yenom mexdy npsimol U MI0CKOCMbIO, Tepece-

P‘ /’V

KaloIIel 3Ty IJIOCKOCTh (MpUUEM TpsiMasi HE MEpPIEeHIUKY-
A JsipHAa TUIOCKOCTH), HA3bIBAC€TCS YTOJ MEXIYy NpsiMOM U eé
MPOEKIMEN HA TIIOCKOCTb.

\

1) AC; — naknonHas k miockoct (ABC)
' NC Ae(ABC)
2) C,C — neprienaukyisip k miockocta (ABC)
3) A — ocHOBaHHE HAKJIIOHHOU
C — ocHOBaHuUE NEPIEHIUKYIsApa
AC — npoekuus HakinoHHOM AC,
4) £(ACy; ABC) = £C{AC — MCKOMBIii yTOJL.

Otser. 2£C,AC.



Ne 3. Cropons! TpeyroiabHuka ABC paBubl 10 cm, 17 cm u 21 cm. U3 Bepiunbl Oonbiiero £B Tpe-
yroJIbHUKA MPOBEJIEH K €ro miockoctu neprnenaukyisp BD, paBusbiil 15 cm. Haiitu paccrosnue ot
touku D 110 Gosbiielt CTOpOHBI TPEYTOJIBHUKA.

Pemenne.

1. DK — paccrosnue ot Touku D 1o croponst AC,
no3romy DKLAC. Tlo Teopeme 0 Tpex NEpHEHAUKY-
JsIpax: €CJu HaKJIOHHAs NMEpPHEeHINKYIsIpHA HEKOTOPOU
15 MPSIMOMU, JIS)KAIIEH B INIOCKOCTH, TO U €€ MPOEKIUA TaK

XKe meprneHAuKyisipHa 3toi npsimoit. To ectb DKLAC

= BKLAC.

2. Ecin BKLAC, to BK — Beicota AABC. A 3Ha-
C  YUT €€ MOXKHO HalTH 1o hopmyIie:
17 B = @
K AC
3. Ilmomane AABC naiinem mo ¢popmyse ['epona:
21 17+10+ 21

p= > = 24
Si=plp - -b)p-0o) =
V24 - (24 —17) - (24— 10) - (24 — 21)=
=v24-7-14-3=8-3.7-7-2-3=7-3-V16=21-4 = 84
4. BK==>=38
5. Tak kak BD1(ABC), To orpe3ox BD mneprieHnukynspeH 1000i MpsiMOM B IJIOCKOCTU Tpe-
yroJibHUKA U mpoxopsmiei depe3 Touky B. CnemoBarensno, BD1BK u ADBK - mpsimo-
yroaeHbIii. DK — runorenysa, Haiinem e€ mo teopeme [Iudaropa:
DK? = BD? + BK*?
DK = /152 +82 =17

10

Otser. 17

Ne 4. 13 Touku A, HaxosIIeicss BHE TUIOCKOCTH O, TPOBeAeHBI nepneHaukyisip AO=12 u nBe Ha-
KJIOHHBIE, 00pa3yrolue C MIOCKOCTHIO YIJIbI 30°%, a YTOJ MEXIY UX MPOCKIUSIMHU 120°. Haittu pac-
CTOSIHHE MEXy OCHOBAHHSIMHU HAKIOHHBIX.

Pemenue. A
e 3aMeTHM, UYTO OTPE30K
BC wmoxHO HaillTh W3 JABYX
TPEYrOJIbHUKOB: AABC wu
ABOC. Ero HaxoxxneHue 3a-
BUCHUT OT TOTO 3aJaH JIU yToj 12
MEXJy HAaKJIIOHHBIMU WJIA Me-
Ky UX TTPOCKITUSIMH.
B nannoit 3amave 3amaH yroma ') 30° ©
MEXJy MPOEKIMUSIMU HAKIJIOH-
HbIX ZBOC=120.
e [lpu pemieHuu naHHOM 30°
3a1a4M UCIIOJb3YUTE OIpeJie-
JICHUSI TPUTOHOMETPUUECKUX B
byHKIUH, TeopeMy KOCUHY-

120°




coB u Teopemy Ilucgaropa.

1. Paccmorpum AAOC — npsiMmoyrosibHBIN, T. K. AO L a

oc
tg30° = —
‘g 40

0C = A0 - ctg30°
0C =12V3
2. AAOC=AAOB (110 octpomy yriy u karery: ZABO=/ACO=30%; karer AO - o6mmif). 3Ha-
yur BO=0C=12v3
3. Paccmotpum A BOC u npuMeHHM TeopeMy KOCHHYCOB U HaX0XKJICHHS €r0 TPEThel CTOpO-
Hel BC:
BC? = BO*+ C0%*—2-B0 - CO - cos120°

Taxk kak cos120° = — cos 60° = — %, TO MOJIYYHM:
1
BC? = (12V3)" + (12V3) = 2-12V3 - 12V3 - (— E) =432 + 432 + 432 = 1296
BC =+V1296 = 36
Otger. 36

Ne5. 13 touex C u D, nexammx B IByX NEPHEHAMKYIAPHBIX [UIOCKOCTSX, OMYIIEHBI IEPIEHINKY-
mapel CC; u DD; Ha mpsmyro mepeceueHus iockoctedl m. Haiitu mmmny orpeska CD, ecin
CC1:25, DD1:21, C1D1:15.

Penrenue.

1) ACC,D; — npsmoyronbHsbIii, Tak kak CCy
1 m. Torna CD; — runotenysa

CD, = [CC? + C,D? = /252 + 152
= /850

2) Paccmotpum A DD;C. [lokaxem, d4TO

3TOT A-K IPSIMOYTOJIBHBIMN.
la
Wmeewm, uto DD, € B} = DD;la
DD;1 m

Tak xak DD; La, To DD, L nrob6o#i mpsimoid, je-
JKalled B 3TOM IUIOCKOCTH U MPOXOJAIICH Yepes
Touky D;. 3nauut DD, 1CD,. CnenoBatenbHo A
p DD;C npsiMOyroJibHBbIi.
2 DD,C=90°, 3naunt CD — rumoteHys3a.

2
CD = /CDf +DD? = \/\/850 + 212

=+/850 + 441 = V1291

Otset. V1291.



